

10 АВГУСТА – ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Примите поздравления!

Уважаемые строители, ветераны отрасли!

Накануне профессионального праздника благодарим вас за новые жилые дома, построенные в этом году в разных районах города, за благоустройство зон отдыха, дворов, улиц. Благодарим за новый облик Дворца спортивной гимнастики, родильного отделения городской больницы № 1, школы № 10 и многое другое, что сделано вами для процветания Ленинска-Кузнецкого и создания комфортных условий для жизни горожан. Ваша работа – это лучший показатель того, что жизнь не стоит на месте, что у нас, ленинск-кузнецчан, есть возможности и силы реализовать самые перспективные проекты, укреплять экономику любимого города.

Желаем крепкого здоровья, благополучия вам и вашим родным, а самое главное – никогда не утрачивать чувство гордости за одну из самых прекрасных, мирных и созидательных профессий на земле!

С уважением –

А. НЕУСТРОЕВ.

Исполняющий обязанности главы города.

В. БОЧКОВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

ЧЕЛОВЕЧЕСТВО на протяжении многих веков своего развития стремилось создать нетленное жилище для людей. Всё это время архитектура то склонялась к идеям практицизма, то возносила к эстетическим идеалам, превращая строительство в настоящее произведение искусства. В разные века человечество привлекало то массивные здания, рассчитанные на века, то лёгкие воздушные небоскрёбы – попытка достичь людьми неба.

Строить хорошо – это значит: строить для людей. И именно современные строительные технологии позволяют архитекторам, строителям и дизайнерам воплощать

в реальность новые концептуальные решения, повышающие комфортабельность и практичность построек.

Строительство в интересах наших горожан, прежде всего, предполагает улучшение их жилищных условий. Ликвидация аварийного и ветхого жилищного фонда, капитальный ремонт и, конечно, новое строительство – вот приоритетные цели строительной отрасли, социальной политики и экономики на сегодняшний день. В Ленинске-Кузнецком 73 организации обеспечивают проектирование, строительство и техническое перевооружение объектов всех отраслей экономики города.

Важно, что уже в первом полугодии текущего года предприятиями и организациями различных форм собственности построено и введено в эксплуатацию около 10 тысяч квадратных метров площадей. Свои жилищные условия улучшила 171 семья.

Гордость города – обновлённый манеж спортивной гимнастики. Профессионализм строителей выдержал экзамен перед олимпийской сборной страны и получил отличную оценку. Приятный сюрприз ждёт и коллектив школы №10 – начало занятий в практически новом здании – после капитального ремонта.

Символично, что именно в

2008 году, объявленном в стране Годом семьи, в Ленинске-Кузнецком завершили работы по реконструкции здания роддома, где уже появились на свет новые ленинск-кузнецчане.

Обновленными предстали объекты общественного назначения: аптеки, магазины, стоматологические кабинеты, парикмахерские, офисы и др.

Однако по-прежнему самыми важными объектами остаются

выпуска и реализации продукции ООО «Ленинск-Кузнецкий завод строительных материалов». Объём товарного бетона, выпускаемого коллективом ООО «Завод Сибирский бетон», за первое полугодие увеличился до 6 тысяч кубометров. Благодаря новым тенденциям в строительстве цех по выпуску теплоэффективных стеновых блоков, введенный в эксплуатацию в 2006 году,

обеспечил высокотехнологичное строительство коттеджей в микрорайоне № 7, шести трехэтажных жилых домов по проезду Суворова.

Сегодня уже трудно представить себе улицы города без красочного

оформления, ярких вывесок, светящихся витрин и архитектурной подсветки зданий. Городские улицы украшают баннеры, перетяжки, крупные щитовые конструкции. Информирование горожан приобретает все более цивилизованные формы.

В преддверии Дня строителя хочется поблагодарить всех участников строительного процесса в городе, кадровых строителей за профессионализм, глубокую убежденность в важности и необходимости своей работы, креативность и рациональность в принятии решений. Несмотря на возникающие трудности, работники строительной отрасли претворяют в жизнь извечное стремление преобразовывать окружающий мир в соответствии с красотой внутреннего мира человека.

С праздником вас, строители города! Новых вам достижений в работе, крепкого здоровья, счастья, благополучия, твердой веры в завтрашний день!

Низкий поклон и самые добрые пожелания, долги лет жизни ветеранам, посвятившим профессии строителя свои лучшие годы!

Н. ТЕРМАНОВА.

Почетный строитель России, начальник управления архитектуры и градостроительства г. Ленинска-Кузнецкого, главный архитектор города.

ПОЧЕТ И СЛАВА СОЗДАЮЩИМ ГОРОД НАШ!

жилые дома. На строительных площадках города многоэтажное жилье возводят ведущие строительные коллективы: ООО «Инвестшхстрой», ООО «Сибирская Строительная Компания», «Гражданшхстрой», ООО «Эконом». Растут два десятиэтажки в микрорайоне №3, 48-квартирный дом по улице Григорченкова. К новому, 2009 году счастливых новоселов ждут приятные хлопоты по поводу переезда в новое жилье.

Не менее важны объекты благоустройства, озеленения, на которых трудятся коллективы предприятий и организаций частной формы собственности. В их числе ООО «Ремстрой», ООО «Сибком», ООО «Ризалит», ООО «Дорожник», ООО «ППСУ», ООО «Стройдорресурс» и другие. Их усилиями к лету заметно похорошел проспект Ленина: преобразились фасады домов, улучшилась проезжая часть дороги, радуют глаз ухоженные газоны, цветы. На многих объектах рядом с кадровыми строителями трудились выпускники и учащиеся практиканты ПТУ-14, проявляя творческие способности и приобретенные в ходе учебы навыки.

Хочется отметить успехи индустрии промышленности строительных материалов. На 15 процентов вырос объем

тально должны быть энергетиками, но при этом иметь опыт проектирования электротехнических объектов. Такие люди отыскались. Кое-кому из них пришлось даже получить второе высшее образование, чтобы соответствовать занимаемой должности.


Теперь период становления позади. Укомплектован необходимый штат, фирма получила возможность полноценно его расширять, выбирая на рынке труда тех людей, которые подходят под ее специфические требования. За последний год в коллектив пришли два инженера в проектный отдел, расширился отдел комплектации, приняты новый менеджер, заведующий складом.

Решая кадровые вопросы, руководство исходит из того, что у предприятия должен быть мощный «мозговой центр», а если понадобится, дополнительные рабочие, через управление занятости населения их можно найти столько, сколько понадобится. И этот принцип себя оправдывает.

(Окончание на 2-й странице)

ГРУППА КОМПАНИЙ **ЭКОНОМ**

поздравляет с профессиональным праздником всех строителей города!



На шаг вперед! Экономный Дом ЭКОНОМ

ЦЕЛЬ – РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНЕЕ

На улице Топкинской, 5а вырос просторный двухэтажный дом. Его начали строить в минувшем августе, а сейчас в нем уже заканчивается внутренняя отделка, благоустраивается территория, готовится техническая документация для приемной комиссии. Это офисное здание ООО «Вектор-РА». К концу года коллектив отравит здесь новоселье. Специалисты разместились в удобных кабинетах, машины – в теплых боксах. Места хватит всем, ведь строительство велось «с запасом», в расчете на расширение предприятия в будущем.

– Стараемся закончить все работы как можно быстрее, – говорит заместитель директора фирмы Л.Г.Малюгина. – А пока для офиса арендуем чужие кабинеты. Наша уникальная лаборатория ютится в тесном помещении. А ведь в ней производятся точнейшие замеры,

расчеты, для лабораторного оборудования необходимы специальные условия. Неудобно работать, не имея собственного здания. Мы были очень благодарны администрации города, когда нам выделили земельный участок и дали разрешение на строительство. Когда передела и соберемся, так сказать, под единой крышей, предприятие сможет работать намного эффективнее.

Лариса Геннадьевна – из числа собственников, которые создавали ООО «Вектор-РА». По-этому не отделяет свои интересы от интересов производителей, ведь они вошли в плоть и кровь группы единомышленников, решивших взять на себя серьезную задачу по организации работы фирмы.

Произошло это всего шесть лет назад, но предприятие уже успело заявить о себе не

только в нашем городе, но и по всему региону. Занимается коллектив ООО «Вектор-РА» разработкой проектов на строительство и непосредственно строительством: электроподстанций напряжением до 35 кВ, линий высоковольтных передач до и выше 1000 вольт, любых других работ, связанных с энергоснабжением. Имеет также лицензию на строительство зданий высотой до 15 метров, в том числе жилья. Поэтому для строительства собственного офиса нанять подрядчика не пришлось, все сделали своими силами.

Сегодня численность коллектива – около пятидесяти человек. И у него есть главное: ядро, состоящее из специалистов высокого класса. Директор предприятия С.А. Сарайкин еще в самом начале поставил перед собой такую задачу: главные специалисты обяза-

ЦЕЛЬ - РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНЕЕ

(Начало на 1-й странице)

Конечно, случайных людей фирма не берет. Внимательно изучается послужной список кандидата, устанавливается испытательный срок. Выдержал — остаешься в штате. Обычно «осечек» не случается.

Коллектив ООО «Вектор-РА» успешно трудится в Ленинске-Кузнецком, Полысаеве, Ленинск-Кузнецком, Беловском районах, сотрудничая с их управлениями капитального строительства. Нынешний год стал особенно урожайным на заказы. Разумеется, с неба они не падают, тендер надо вначале выиграть. Но предприятие уже утвердило свою марку как солидный подрядчик и отвечает условиям, которые выдвигает заказчик.

Самым крупным подрядом было подведение электроснабжения к новым домам по проезду Суворова. Первую линию пришлось вести зимой. Фирма высокопрофессионально, как всегда, оформила проектную документацию и начала работы по прокладке кабеля. Был произведен большой объем земляных работ, но в сроки электромонтажники вложились и задание выполнили с отличным качеством. За участие в строительстве этого объекта Лариса Геннадьевна была награждена Почетной грамотой Коллегии Администрации Кемеровской области. А Станислав Алексеевич отмечен областной администрацией за развитие предпринимательства в Кузбассе. Правда, это не орден и даже не медаль, но такая награда говорит о высоком рейтинге предприятия, оценке его труда в целом. В ООО «Вектор-РА» по праву гордятся этой оценкой.

В настоящее время «Вектор-РА» приступает к прокладке резервной кабельной линии к жилой застройке по проезду Суворова.

Большой объем работ предприятие выполняет в Полысаеве. Фирма на год заключила договор с администрацией Полысаева на техническое обслуживание объектов образования и культуры. Их более тридцати, и хозяйство это весьма хлопотное. В некоторых школах, детских садах электрическая часть выполнена настолько неудовлетворительно, что постоянно приходится устранять аварийные ситуации. Не бывает дня, чтобы не поступила заявка на срочный ремонт электрооборудования. Где-то проводка вышла из строя, где-то короткое замыкание произошло. Но энергетики с пониманием относятся к бедам социальности и стараются все сделать так, чтобы повторных вызовов впредь не поступало.

Завершается полная реконструкция электроснабжения школы №9. Теперь на ближайшие годы ей не угрожают «сюрпризы» с этой стороны. Такую же полную реконструкцию предстоит произвести в городской больнице. В мае предприятие приступило к замене наружных инженерных сетей электроснабжения лечебного учреждения.

В рамках технического обслуживания городских социальных объектов фирма ведет большую работу. Приходится даже выполнять обязанности диспетчерской службы (по типу «05»), заполнять документы на электромонтажные работы. А что поделаешь, халтурить здесь не привыкли, а когда делаешь все на совесть, мимо мелочей не пройдешь, где-то и чужую работу выполнишь — лишь бы на пользу.

В Полысаеве предприятие полу-



чило и еще один, нестандартный, заказ, финансируемый шахтой «Заречная», — выполнить наружное и внутреннее электроснабжение церкви Святого Николая.

Работала фирма на спорткомплексе «Олимпиец», оборудовала там внутреннее электроснабжение, подключала водонагреватели. Строила линии уличного освещения в малоэтажной застройке Лесного городка, на улицах 10 лет Октября, Садовой. Около 1 километра выполнила за свой счет, в рамках благотворительной акции. Тянула высоковольтную линию в Беловском районе. Выполняла массу других работ.

Не ограничиваясь крупными социальными заказами, предприятие не пренебрегает и частными. Они составляют примерно половину всех объемов. Магазины, рынки, офисы, другие предприятия мелкого бизнеса — такие же желанные партнеры. Они также работают на общее благо и также достойно внимательного к ним отношения.

Но самым главным своим достижением руководство фирмы считает установление партнерских отношений с ОАО «СУЭК-Кузбасс». Участвуя в тендерах за право работать на предприятии компании, фирма сумела доказать свою состоятельность и порядочность в делах и стала стабильно получать заказы от угольщиков. Выполнение проектных работ для шахт имени Кирова, «Комсомолец», ООО «Спецналадка», электромонтажных работ по строительству высоковольтной линии для разреза «Соколовский» и других — это что-то вроде качества на репутации предприятия. И не только в плане солидности. В результате этого партнерства у ООО «Вектор-РА» даже поменялась система налогообложения. Фирма на энергостроительном рынке перестала быть мелкой. Такое признание дорогого стоит.

Сегодня коллектив занят обеспечением электроснабжения строящегося квартала Кемеровского. Здесь объем работ большой, рассчитанный на длительное время, так что расслабиться некогда.

Да никто и не собирается. Коллектив работоспособный, полный творческих сил. Горы свернут, к примеру, ведущие специалисты электролаборатории В.И. Острубянников и В.И. Вилков. С расширением заказов увеличилась и усложнилась работа у бухгалтера Г.Я. Летягиной, но она отлично знает свое дело и никогда не ошибается в расчетах. Секретарь-референт М.Ю. Ильина на-

столько грамотно оформляет договора, заявки, что вопросов просто не возникает. С основания предприятия работает инженер-сметчик С.А. Кинес, тоже специалист высокого класса. Начальник монтажного участка А.Н. Блинов становится настоящим зрелым руководителем. Директор предприятия не жалеет времени на то, чтобы поделиться опытом с младшим поколением, подсказывает, советует, направляет. И наука идет впрок.

Немало рабочих прочно вошло в трудовой коллектив и стали по-настоящему незаменимыми. Это электрослесари Е.Н. Мелкомуклов, П.П. Харин, Р.В. Шефер, электромонтажники И.Н. Миронов, Д.П. Новиков, газоэлектросварщик Д.А. Галий и другие. С такими людьми можно выполнить любые, самые трудные задачи.

И руководство предприятия, в свою очередь, идет им навстречу. Дважды в текущем году повышалась заработная плата. Предприятие обеспечивает своих работников полным соцпакетом: безоговорочная оплата больничных листов, очередных отпусков, отпусков на учебу и т.д. Практикуются совместные выезды за город, праздничные значимых дат. Если в семье прибавление, родители получают пособие. Недавно родился сынишка у механика В.Н. Леонова, и счастливому отцу выплатили материальную помощь. Как же не будут люди стараться остаться в таком коллективе надолго!

Здесь заботятся о будущем. Охотно принимают на работу молодых людей, и они оправдывают оказанное доверие.

На первый взгляд, может показаться, что коллектив в своем движении достиг сияющей вершины. Крупные социальные подряды, частные заказы, признание такой организации, как СУЭК, — куда еще стремиться? Но, если предприятие останавливается на достигнутом, оно обречено. А у энергостроителей планы большие. ООО «Вектор-РА» обновляет и пополняет технологический парк, только за последний год приобретены еще один экскаватор и бурьян. Руководство собирается принимать специалистов, знающих гражданское строительство, — не зря же приобреталась лицензия. Работы — море, и Станислав Алексеевич, как опытный капитан с командой помощников, ведет свое судно по этому морю, искусно обходя мели и рифы. В преддверии Дня строителя он попросил поздравить всех своих коллег с профессиональным праздником и пожелать им крепкого здоровья, мира и добра, новых объемов, которые помогут нашему городу становиться все моложе и красивее. Пусть слова эти станут пророческими!

В. ГАЛКИНА.

На снимках: работы по замене электроснабжения идут полным ходом; директор предприятия С.А. Сарапкин (крайний справа), инженеры А.Н. Блинов и Г.А. Борняков подводят итоги напряженного дня.

Фото М. НИКОНОВА.

СВОЙ профессиональный праздник строители отмечают летом. И это символично, ведь лето — пора самой напряженной работы на стройплощадках. А особенно сейчас, когда строительная отрасль на подъеме, когда в Ленинске-Кузнецком эта профессия стала наиболее востребованной.

В разных районах города высятся краны, гудят бульдозеры, гремят ковшами экскаваторы. За текущий год многое нужно успеть. Итоги прошедших семи месяцев с начала года говорят о том, что намеченное выполняется успешно.

По программе капитального строительства и капитального ремонта за первое полугодие профинансировано 129 миллионов рублей. Въехали новоселы в шесть 8-квартирных домов по проезду Суворова, три 12-квартирных на пересечении проспекта Кирова и улицы Горького, 109-квартирный по бульвару Ключева, 3 (третий микрорайон). Введен в эксплуатацию дом для молодых специалистов в Лесном городке.

Началось строительство жилых домов в квартале Кемеровском, четыре из них (72 квартиры) намечено ввести до конца года. Строятся два 10-этажных дома в микрорайоне №3, 48-квартирный жилой дом на улице Григорченкова, десяток коттеджей в микрорайоне №7. Сдача их тоже намечена на финиш 2008 года.

Ведутся проектные работы по застройке квартала Профсоюзного, предпроектные разработки жилых домов по улице Горького, 40, улице Спасстанция, 8 и на пересечении улиц Горького и Гагарина. Завершаются проектные работы по строительству физкультурно-оздоровительного комплекса в микрорайоне №2 и детского сада на 120 мест в микрорайоне №3. Выполнен проект по ремонту кровли и усилению конструкций здания школы искусств №18.

Глубокое удовлетворение горожанам принес капитальный ремонт зданий манежа спортивной гимнастики, родильного дома, школы №10. Практически заново отстроен детский сад №39. Обновленный ДК «Строитель» снова стал культурным центром для жителей десятого участка. Вступил в строй спорткомплекс

НАШ САМЫЙ ГЛАВНЫЙ ДЕНЬ

«Олимпийский» в районе шахты имени 7 Ноября.

На всех бывших стройплощадках высокими темпами ведется благоустройство, конструируются котельные, ремонтируются дороги, дворы, приводятся в порядок перекрестки, нанесена четкая разметка на проезжую часть улиц. Через улицы Садовую, Киселева пролегла новая дорога до деревни Хмелево протяженностью 5,3 километра.

В финансировании этих работ принимают участие бюджеты всех уровней: городской, областной и федеральный. Значительная сумма (277 миллионов рублей) выделена под программу сноса жилья, подработанного закрывшимися шахтами. Десятки семей переселены в новые квартиры из ветхих барачных.

Это радует. Но впереди еще очень много работы. Предстоит застраивать микрорайон №3, кварталы Кемеровский и Профсоюзный, расширять число коттеджных массивов. Наши постоянные партнеры — коллективы ООО «Инвест-шахтострой» (генеральный директор Г.П. Баранов), ООО «Ремстрой» (И.П. Перминов), ООО «Эконом» (В.Н. Телегин), ООО «Сибирская Строительная Компания «Гражданпромстрой» (А.Э. Фрошкайзер) и другие высоко держат марку предприятия, выполняют подряды качественно и в срок, используют современные материалы и технологии. Уверен, наша совместная работа из года в год будет делать родной город красивее, элегантнее, комфортнее.

Дорогие коллеги, строители города! В этот знаковый для нас день хочу поздравить вас с праздником и пожелать вам и вашим близким мира, благополучия, новых побед и новых свершений! Будьте здоровы и счастливы, живите долго!

С. БАЕВ.

Директор УКС
г. Ленинск-Кузнецкого.

Из этих стен выходят мастера

С каждым годом все красивее становится наш город. В этом виден труд каменщиков, монтажников, сварщиков, отделочников, плотников, мастеров сухого строительства.

Эти замечательные, вечные и нужные людям профессии можно получить в ГОУ НПО «Профессиональное училище №14». За 60 лет работы коллектив ПУ подготовил и выпустил более 12 тысяч специалистов-строителей.

В этом году из стен училища вышли 250 человек. Большинство из них пополнит ряды строительных организаций города. На преддипломной практике каменщики, монтажники, сварщики трудились на 15 предприятиях города; отделочники помогали строить 10-этажный жилой дом в третьем микрорайоне — выполнили внутреннюю отделку 21 квартиры. Плотники изготовили оконные блоки для первого этажа главного корпуса училища, сварщики — решетки на окна. А освоившие профессию исполнителя работ свою выпускную работу выполнили в Полысаеве — оформили аллею молодоженов в рамках подготовки к празднованию Дня шахтера.

Знания, умение и навыки нашим учащимся помогают полу-

чить педагоги-профессионалы. Среди них немало наших бывших выпускников, получивших впоследствии высшее образование: мастера производственного обучения Г.П. Иванова, А.В. Ласкожевский, Е.В. Плотникова. Вместе со своими воспитанниками они ежегодно работают в строительном отряде «Маяк»: отделывают фасады жилых домов, ремонтируют подъезды, выполняют отделку новых квартир.

Знание теории по профессии ребятам дают педагоги специальных дисциплин: мастер общестроительных работ, сварщик О.В. Стафеевская — отличник ПТО РФ, преподаватель высшей категории; мастер отделочных строительных работ, мастер столлярно-плотничных и паркетных работ Н.П. Ольховик, заслуженный учитель РФ, преподаватель высшей категории, и другие.

Если бы можно было измерить в каких-то единицах вклад всех выпускников училища в развитие города, Кузбасса, страны, СНГ, то цифра получилась бы очень внушительная. И это здорово, ведь лучше нашей, самой мирной и благородной профессии — строитель, я свете нет.

Л. ШАРАПОВА,
Заместитель
директора ПУ-14.



КОГДА устанавливали очередную плиту перекрытия, отключился сварочный аппарат. Это очень досадный сюрприз: надо вызывать электрика, а время идет, строительный сезон короток, каждая минута на счету. Но сварщик Иван Петрович Пахомов никого вызывать не стал. Он имеет право на ремонт любой электрической установки. Спокойно вынимает вилку из розетки и вскрывает свою технику. Нашел неполадку в электрической части, устранил — и аппарат снова заработал, как положено.

— У меня четвертая группа допуска, самая высокая, — объясняет он. — Я же по образованию электро-ремонтник. Двадцать пять лет в шахте отработал.

Впрочем, по образованию он и электросварщик, и каменщик-монтажник, и каменщик-огнеупорщик, и печник. Одним словом, универсал. За полувековую свою трудовую биографию многие профессии освоил, и каждую — досконально. В 1958 году поступил в одно из воронежских ФЗО, где научили его делать кирпичную кладку, а потом пришел на стройку.

— Строил я Воронеж, затем Донбасс, Среднюю Азию, считай, весь Советский Союз строил, — смеется ветеран. — А теперь строю Кузбасс.

Родился он далеко от этих мест, в селе под Воронежем. Когда началась война, отец ушел на фронт, оставив маленького сына и жену, которая ждала второго ребенка. А потом пришла бумага, что пропал без вести. Мать умерла вскоре после рождения Коли. Ивана взяла к себе бабушка, а маленького отдали в детский дом. Потом его кто-то усыновил, а тайна усыновления оберегается свято.

Через пару лет после войны пришел отец. Оказалось, еще в 41-м попал в окружение и в плен, а после освобождения хлебнул отечественных лагерей. Но не озлобился, вернулся спокойным, умудренным жизнью. Руки у него были золотые: дома строил, печи клал, крыши перестилал. Но сына отговаривал от получения строительной профессии — нелегкая это работа. Однако Иван не послушался. И понесла его судьба по стране. В Узбекистане окончил вечернее отделение горного техникума и на четверть века стал горняком.

В Ленинск-Кузнецкий переехал вслед за дочерью. Наталья Ивановна, когда жили в Узбекистане, познакомилась с сибиряком, вышла за него замуж. И уехали молодые на его родину. Иван Петрович и Людмила Михайловна подумали-подумали и решили перебраться поближе к до-

чери. Старший сын Сергей уже жил со своей семьей в Тольятти, а младший, Александр, согласился с родительским решением.

Здесь Иван Петрович, уже шахтовый пенсионер и ветеран труда, поработал в МПТЖХ, на строительстве шахты «Костромовская», а потом пришел в ООО «Инвестшахтострой». То, что вновь принятому сварщику перевалило за шестьдесят, не смутило работодателей. Энергичный, быстрый в движениях, расторопный, он вскоре стал своим в бригаде Г.В.Ширяева. Вот уже шестую десятилетку возводит вместе.

— Весь этот десятиэтажный ансамбль построил коллектив участка №2, — говорит генеральный директор предприятия Г.П.Баранов. — Эти 26 человек работу свою знают, все профессионалы, все заслуживают самых высоких слов.

В числе других этих слов заслуживает и Иван Петрович. Работая на самой верхотуре, он не поленился, если надо, несколько раз за смену спуститься вниз и снова подняться на крышу. А что, не пьющий, не курящий, никогда не дававший себе передышки в труде, он мно-

гом доме, а брать садовый участок за городом нет смысла, семья-то теперь маленькая. А вот свежим воздухом дышать старается почаще. Рыбалкой не увлекается, не любит часами сидеть неподвижно, а вот пешие прогулки в десяток километров для него не проблема. Раньше гонял на мотоцикле, а сейчас потерял к нему интерес.

Но к жизни интереса не теряет. И не может проходить мимо вещей, которые других оставляют равнодушными. Живет в пятиэтажке за школой №20. Перед подъездом раньше был сад. С годами он пришел в запустение. А потом появились бульдозеры, сравняли насаждения с землей, и на этом месте образовалась стройплощадка.

— Да разве можно так делать! — возмутился Пахомов. — Моя внучка эти деревца сажала, здесь цветы цвели, птички пели. Как можно такую красоту порушить!

Но, узнав, что в строящемся доме будут жить люди, выселяемые из аварийных бараков, успокоился: для доброго дела кусочка красоты не жалко. Вообще, к строительству жилья у Ивана Петровича отношение особое. На его глазах в новые



«СТРОИЛ СТРАНУ, СТРОИЛ КУЗБАСС»

гих молодых еще за пояс заткнет. — Хватит тебе работать, — ворчит супруга. — По годам ли тебе стройка, старый пень! В дождь, жару, в морозы уходить на двенадцать часов! А я тут сижу одна, словом не с кем перемолвиться.

— С сыном разговаривай, — отмахивается Иван Петрович (Александр пока семьей не обзавелся, живет с родителями).

— Да о чем с сыном-то, у него свои интересы...

— Не беспокойся, придет время, не станет сил, брошу работать. А пока могу, не сердись, дома не сяду.

Конечно, Иван Петрович понимает, что она жалеет его, беспокоится за его здоровье. Но не может он не работать, хоть что ему говори. Легкий на подъем, летом в свободное время любит ходить по полям, по лесу. Малины столько из соросенок наносит, что супруга отказывается варенье варить: кому, кто столько съест? Ягоды, грибы — это все его добыча. До сих пор не съедены, к примеру, маринированные грузди, которых он набрал в дьявольском лесу два года назад.

Когда семья жила в Узбекистане, насадил там такой сад, что до сих пор вспоминает со вздохом сожаления. Вишни, яблоны, абрикосы, виноград — всего было в избытке. А главное, природой пахло, свежестью. Любил он за деревьями ухаживать. Сейчас такой возможности нет: квартира в пятиэтаж-

десятиэтажки всея-ю т с я жильцы, а у ветерана увлажняются глаза: дай Бог людям счастья в квартирах, которые построил его коллектив! Всякие дома ему в свое время приходилось возводить — и пяти-, и девятиэтажные. Но тогда был молодой, о высоких материях не задумывался. Теперь же смотрит в самую суть. Вот живет человек на свете. Что ему нужно? Хорошую работу, чтобы по сердцу была, семью, детей, уютный дом. И возмжность уважать себя. А что человеку дает право на самоуважение? Осознание того, что ты нужен людям, что никому не сделал зла, не поступил поперек совести.

Начальник участка Надежда Федоровна Давыдова говорит:

— Иван Петрович у нас — работник незаменимый. Для него нет трудных участков работы. Иногда молодые рабочие пытаются где-то подставить свое плечо вместо него, так он обижается: «Я что, инвалид? Или мне условия особые нужны?».

Он считает, что все в мире должно твориться по справедливости. Никто не должен отлынивать от работы, отсиживаться за чужими спинами. Пришел работать — изволь свои обязанности исполнять. Не можешь — уходи.

Варить Иван Петрович может любые материалы, даже цветные металлы. Но на стройке этого не требуется. Здесь нужно прочно и аккуратно сваривать стальную арматуру, соединяя железобетонные комплектующие детали, делать продольные, поперечные и потолочные швы. Последние — самые сложные. Нужно и силу иметь, и руку твердую. Ничего, Пахомов на слабую пока не жалуется. Брака в работе не допускает.

Каждый год в бригаду на практику приходят ребята из ПУ-14. Мальчишки, не умеющие пока почти ничего. Как говорит Иван Петрович, еще не лопата за ними ходит, а они вокруг лопаты. А из этого «пластилина» необходимо «вылепить» сварщика. Пахомов начинает учебу с самого главного — с техники безопасности.

— Горячую окалину не обивай, подожди, пока остынет, — наставляет он. — Не дай Бог крупинка в глаз

отлетит, холодную потом вытащишь, а горячая слепым может оставить.

Учит правильно обращаться с электродержателем, рассчитывать силы, чтобы не прерывать шов, и многим другим премудростям. Конечно, у них есть мастер, конечно, мастер тоже дает теоретические и практические знания, но, когда два учителя, наука прочнее усваивается. А сами мальчишки неплохие, внимательные, старательные. Лодырей не попадалось. Говорят по окончании практики:

— Спасибо, дядя Ваня! Мы теперь свою профессию намного глубже увидели.

Нравится Ивану Петровичу в коллективе. Начальник участка, как и положено, строга, но справедливая. По пустякам придирается не станет, задания выдает четкие, конкретные. И бригадир знающий, толковый, за производство болеющий. Нередко в собственный выходной приходит посмотреть, как идут дела.

А дела идут так, как им положено. Каждая минута рабочего времени расходуется рационально. Кран поднимает железобетонную плиту, стропальщик А.Н.Македонский регулирует ее подачу, звеньевой С.В.Шелестов с монтажником Г.В.Неверовым, старательно замерив, чтобы не было ни малейшего крена, устанавливают ее. И тогда наступает очередь электросварщика. Иван Петрович намертво приваривает ее к соседним панелям. И в работу идет очередная. Все это — спокойно, без суеты и спешки, точными, выверенными до автоматизма движениями. В других звеньях работают так же слаженно. Поэтому два дня — и смонтирована блок-секция, десять дней — и готов этаж. Монтаж дома №10а, на котором он сегодня работает, коллектив участка намерен закончить к середине октября. На этот объект придут отделочники. А монтажники с сознанием честно выполненного долга перейдут на следующий.

Такая ритмичность Ивана Петровича вполне устраивает. Одно только ему не нравится: — Кирпич не экономим. Внутренние перегородки ведь можно как делать: сложить из кирпичей «ко-

лодец», заполнить его гравием, залить раствором — и будет она века стоять. А мы все выполняем из целикового кирпича. Не мое это, конечно, дело, но понапрасну расходуемый материал жалко. Хотя по новым технологиям, может быть, так и положено...

По-хозяйски относиться к производству привык с юности. Не любит, когда материалы разбрасывают, трясют полусту. Когда идет по стройплощадке, не пропустит мимо внимания ни один предмет, лежащий не на месте. Поднимет, отложит в сторону:

— Если я не споткнулся, кто-нибудь другой может споткнуться. И вообще, всему свое место есть.

Хотя работает Иван Петрович в ООО «Инвестшахтострой» сравнительно недолго, его мастерство, старательность не остались незамеченными. Он награждался грамотами от руководства собственного предприятия, был отмечен даже Благодарственным письмом губернатора А.Г.Тулеева. Так что молодым не зазорно брать пример с ветерана.

Пахомов на судьбу не жалуется. Она дала ему волю потрудиться, послала верную супругу, с которой они через пару лет отметят золотую свадьбу, и хороших детей. Четверо внучат — две девочки и два мальчика — не принесли огорчений. А внучкой Олесьей дедушка гордится: с красным дипломом окончила железнодорожный институт.

Одно не дает покоя: брата Колю он так и не смог разыскать. Еще в конце 50-х нашел тот детский дом, куда его отдавали, но новую семью брата обнаружить не удалось. Несколько лет назад написал в программу «Жди меня», даже ездил в Москву, чтобы поучаствовать в передаче, но не получилось. Хочет ехать снова. Верит, что братишка жив и им все же удастся встретиться. И тогда он расскажет ему о родной деревне, о родителях, о родственниках, расспросит, как жил, поведает о своей жизни, в которой нет ни одного момента, за который было бы стыдно.

В. ГАЛКИНА.
На снимках: сварщик-универсал И.П.Пахомов; монтаж дома. Фото М. НИКОНОВА.

Я со строителем знаком,
Который строил этот дом.
Не строил, нет, а возводил,
Как песню пел, как хлеб растил.
Кирпич сначала гладил,
Потом друг к другу ладил,
И с домом сам, и с домом сам
Он поднимался к небесам.

Утром солнце после дождика,
Всюду птички голоса.
Я, маляр с душой художника,

Дом растет до небес

Утром выйду на леса.
Краску желтую, лиловую
Я в ведерке растворяю
И домам одежду новую
К новоселью подарю.

Дайте кисть мне великанскую –
Все на свете я смогу,
Нарисую в небе ясную

Чудо-радугу-дугу,
Чтобы в эти дни погожие
От утра и до утра
Любовались бы прохожие
На работу маляра.

Где строитель пройдет,
Славный мирным трудом,

В голубой небосвод
Понимается дом.
Где строитель пройдет
(Удивляется сам!),
Там теряется счет
Заводским корпусам.
На строителя путь
Любо-милу взглянуть.

Он идет – и вослед
И улыбки, и свет.
Снег, туман ли, гроза,
Ясный день ли, закат –
Чистых окон глаза
Благодарно глядят.
А строитель опять
В путь, в тайгу, на пустырь –
Поднимать, украшать
Край Кузнецкий, Сибирь.
А.УСТИНОВ.

В ЦЕХАХ кирпичного завода стоит привычный ровный гул, свидетельствующий о ритмичной работе оборудования. Да по-другому и быть не может – любой, даже самый незначительный сбой способен вызвать нарушение всего технологического процесса. А этот процесс нарушать нельзя, иначе предприятие остановится, и понадобится очень много времени, чтобы с конвейера снова пошла геометрически правильные прямоугольники кирпичей. Но руководство предприятия уверено, что такого не случится и технологическое оборудование еще не один десяток лет, словно чудо-печь из сказки, будет стабильно «выпекать» свою эксклюзивную продукцию для всех видовстроек. Между прочим, несмотря на всеобщее подорожание компонентов, цена на кирпич снизилась. Вместо 11 рублей за штуку с 28 июля она составляет 9,5 рубля.

Более десяти лет коллектив ООО «Ленинск-Кузнецкий завод строительных материалов» снабжает своей продукцией застройщиков Кузбасса и окрестных регионов. В 1997 году здесь было установлено и запущено в работу импортное оборудование, позволяющее изготавливать в год 30 миллионов штук кирпича самых высоких характеристик. Вскоре заводчане вышли на проектную мощность, а потом и перекрыли ее, установив собственный рубеж – 33 миллиона.

В первом полугодии текущего года предприятие выпустило 16 657 тысяч штук кирпича, что на 423 тысячи больше, чем предусмотрено заданием.

Мы перешли на выпуск кирпича с 38-процентной пустотностью, – рассказывает директор завода В.М.Дайняк. – Это позволило увеличить объем выпуска. И к концу года, уверен, достигнем 33-миллионной отметки.

Пустоты, кстати, несколько не снижают степень прочности кирпича, но повышают способность сохранять тепло. Для Сибири это немаловажный показатель. По-прежнему для облицовки зданий выпускается фигурный кирпич под названиями «волна», «панцирь черепахи», «соты». Он очень красиво смотрится на фасадах зданий.

Казалось бы, что может быть сложного в изготовлении кирпича? Тысячелетия люди занимаются этим. Но современное строительство предъявляет к материалам очень высокие требования, поэтому и технологии выработки их тоже высоки. В недрах огромной машины в течение двух недель готовится конечный продукт. Все процессы полностью автоматизированы. Около двух сотен специалистов внимательно следят за показаниями приборов, регулируют ход каждой операции.

Время от времени какой-то узел требует ремонта. Печные вагонетки подвержены высоким температурам, поэтому приходится частично менять футеровку.

Как раз сейчас занимаемся этим вопросом, – говорит главный инженер предприятия С.М.Крикунов. – Заказали комплект запчастей на германских фирмах «Хэндле» и «Келлер» для ремонта обо-



ВОТ ТАКАЯ «ЧУДО-ПЕЧЬ»

рудования в технологической линии. В сентябре оно уже должно поступить. Обновляем машинный парк. Приобрели новый японский погрузчик стоимостью в 3,5 миллиона рублей. Финансирует все это наша головная фирма – компания «Белон». Ее специалисты занимаются и сбытом готовой продукции. Ну, а коллектив завода старается тщательно выполнять свои функции, чтобы эта продукция шла бесперебойно в нужном количестве и нужного качества.

Штатное расписание предприятия за десять лет почти не изменилось. Каждый пульт обслуживается определенным числом специалистов, лишние единицы здесь просто нет. Зато каждый из работающих знает свое дело назубок. Они постоянно повышают профессиональный уровень, а участие в конкурсах «Лучший по профессии» является своего рода экзаменом на мастерство.

Такой конкурс в этом году проходил на предприятии с 22 по 26 июля. Показали высокое знание теории, успешно справились с практическим заданием электрослесари участка паросилового хозяйства Н.Е.Савченко, Ю.И.Упоров, водители автопогрузчика С.Г.Петров, И.П.Козлов, операторы котла Н.Н.Соболева, В.В.Захарова и другие участники соревнования. Проводилось оно в честь профессионального праздника коллектива – Дня строителя.

Мы принадлежим к огромной армии строителей – представителей самой мирной профессии, – сказал В.М.Дайняк. – И мне хотелось бы поздравить всех, кто сегодня занят благородным делом созидания, и ветеранов, чьими руками построен наш город. С праздником вас, коллеги, здоровья вам, счастья и успехов во всем!

В. СЕРГИЕНКО.

На снимке: инженер по ремонту А.М. Рубин осматривает оборудование.

Фото М. НИКОНОВА.

ДЕЛАЮТ ГОРОД КРАСИВЫМ

Движущийся по городским улицам мощный поток транспорта заставляет постоянно ремонтировать полотно проезжей части. Вот и в этом году коллектив группы компаний ООО «Дорожник» (генеральный директор – депутат горсовета Е.В.Никитин) с наступлением тепла взялся за эту работу. Уже выполнен ямочный ремонт по улицам Пушкина, Суворова, проспектам Кирова, Текстильщиков, на въезде в город по улице Пирогова, на проезде от проспекта Кирова до улицы Зварыгина, внутридворовый проезд от магазина «Экономь-ка» до улицы Пушкина. А самый серьезный объем в этом плане – капитальный ремонт дороги от железнодорожного переезда у шахты имени 7 Ноября до поселка Байкаим протяженностью более 1 километра.

Внутри коттеджного массива по проезду Суворова выполняется благоустройство дворовой территории. Уже убран лишний грунт, выполнено устройство подстилочных слоев, завозится щебень. В ближайшее время будет уложен асфальт на пешеходные дорожки. Вокруг капитально отремонтированного роддома территория частично заасфальтирована, здесь предстоит еще уложить плитку, выполнить некоторые земляные работы. До наступления холодов все это будет сделано.

Долгое время в нашем городе мало уделялось внимания благоустройству дворовых территорий. Стоит дом лет двадцать-тридцать, двор чистый, подметают, где-то и цветы высаживают, а асфальтовые дорожки разбиты, на месте проседа-

ния грунта скапливаются лужи. Одним косметическим ремонтом положение не поправить.

Три года назад коллектив ООО «Дорожник» взялся за приведение дворовых территорий в нормальное состояние. Только в 2007 году было заасфальтировано в общей сложности более 10 тысяч квадратных метров.

В текущем году дорожники трудятся не менее интенсивно. Во многих дворах по улице Зварыгина, проспектам Кирова, Текстильщиков уже сделан ремонт. Впереди – работа по адресам: проспекты Кирова, 67, Ленина, 3, 5, Текстильщиков, 5 и некоторым другим. На текущий сезон предприятием намечено благоустроить около 5,8 тысячи квадратных метров дворовых территорий.

В привокзальном районе, к примеру, почти все дворы требуют капитального ремонта, – говорит начальник производственного отдела ООО «Дорожник» Л.М.Бирюля. – Работы там – непочатый край. Надеюсь, в ближайшие сезоны нашему коллективу предстоит многое там сделать.

У предприятия имеется необходимая техника для ведения всех видов дорожных работ. Только в этом году технологический парк пополнился двумя большегрузными самосвалами, комбинированной подметально-уборочной машиной, «КамаЗом» дорожным, вскоре планируется приобретение фронтального погрузчика с ковшем. Часть машин куплена на собствен-

ные средства, часть – за счет городского бюджета.

Хорошеют городские улицы и скверы также благодаря усилиям коллектива ООО «Зеленстрой». Рабочие зеленого строительства косят траву, обрезают деревья, корчуют пни, формируют кустарники, высаживают десятки тысяч корневой цветовой на клумбах, газонах, ухаживают за ними. Кроме содержания зеленых насаждений по «красной линии», сейчас ведутся озеленительные работы на благоустройстве территории школы № 10, шахты «Октябрьская», на других объектах.

В целом «Дорожник» – предприятие сравнительно небольшое, но о внешнем виде города оно заботится старательно. Много добрых слов можно сказать о каждом, кто здесь трудится. А самый достойный пример другим подают машинист асфальтоукладчика А.В.Ищенко, машинист катка В.А.Гвоздовский, машинист погрузчика В.В.Кунгурцев, автогрейдерист В.М.Карпов, бригадир дорожников Е.Р.Галямов, дорожный рабочий М.А.Мироля, рабочие зеленого строительства А.М.Толокольников, Н.Г.Корнева, Д.А.Иванов, водитель М.С.Каюков – и список этот можно продолжать.

Впрочем, не работой единой живет предприятие. Здесь высок спортивный дух, дорожники активно и успешно участвуют в городских спортивных соревнованиях. Коллектив чит своих пенсионеров и помогает им материально, заботится о детях, даже традиционно шефствует над школой №22. Сюда охотно приходят работать молодые люди, как правило, на долгие годы. Складываются династии. Так что будущее у предприятия – светлое.

В. ГАЛКИНА.

На снимке: бригадир Е.Р.Галямов, дорожные рабочие М.П.Волжанин и Е.С.Устименко, водитель Н.А.Сидоров заняты на благоустройстве проспекта Текстильщиков.

Фото М. НИКОНОВА.



ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинск-Кузнецкого
и автономное учреждение «Редакция газеты
«Городская газета» города Ленинск-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. главного редактора В.В.ПЛИСЕНКО.

Адрес

редакции:

652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр. Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-36-18, по
вопросам экономики - 5-36-18, по рекламе и
объявлениям - 7-04-54, по вопросам общественно-
политической жизни - 7-04-54.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за
достоверность и точность приведенных фактов. Редакция мо-
жет публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точ-
ку зрения автора. За содержание рекламных материалов отве-
чают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подле-
жат обязательной сертификации. Материалы со знаком © пуб-
ликуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО
«Ленинск-Кузнецкая типогра-
фия» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан
в печать в 17 часов 5.08.2008г.

Печать офсетная.
Заказ 1653
Цена в розницу -
договорная.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ
по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5670